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S T A D T   G E R A 
Ortsteilrat Thränitz 

N I E D E R S C H R I F T 

der Sitzung des Ortsteilrates Thränitz am 21. März 2018 

Ort: Pension Kutschbach, Kegelbahn, Collis 2 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 20:00 Uhr 

Anwesend waren: 4 Mitglieder 

 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates Thränitz: 
 
Herr Karius   Ortsteilbürgermeister 
Herr Diezel  
Frau Karius,  
Herr Peloke  
 

Nichtanwesende Mitglieder des Ortsteilrates Thränitz: 

 
Herr Schneider  unentschuldigt 
 

Gäste: 

 
5 EinwohnerInnen 
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Die Unterlagen wurden den Mitgliedern des Ortsteilrates Thränitz mit Einladungsschreiben 

vom 6. März 2018 übergeben. 

 

 
Damit ergibt sich die vorläufige Tagesordnung: 
 
A) ÖFFENTLICHE SITZUNG 
TOP 1 Bestätigung der Niederschrift vom 15. Februar 2018 
TOP 2 Informationen durch den Ortsteilbürgermeister 
TOP 3 Bürgeranfragen/Sonstiges 
B) NICHTÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

A) ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
Herr Karius, Ortsteilbürgermeister, eröffnet die Sitzung und begrüßt die Gäste sowie die Ortsteil-
ratsmitglieder. Die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt. Die 
Tagesordnung wird bestätigt. Für die Gäste stellt er Antrag auf Rederecht. Alle anwesenden Mit-
glieder des Ortsteilrates zeigen hierzu ihre Zustimmung durch Handzeichen. 
 
 

TOP 1 Bestätigung der Niederschrift vom 15. Februar 2018 
 
Die Niederschrift liegt allen Ortsteilratsmitgliedern vor. Es liegen keine Änderungen oder 
Ergänzungen vor. Herr Karius stellt die Niederschrift zur  
 

Abstimmung: einstimmig dafür (4 Stimmen) 
 

TOP 2 Informationen durch den Ortsteilbürgermeister 
 

Herr Karius informiert zur Verteilung der Ortspauschale 2018 auf die 17 Ortsteile der 
Stadt Gera i. H. v. 38.110 EUR vorbehaltlich der Genehmigung des Haushaltes 2018. 
Zur Beratung der Ortsteilbürgermeister am 15. März 2018 wurde hierzu ein entspre-
chender Beschluss gefasst. Die Verteilung wurde entsprechend der Bevölkerungszahl in 
den Ortsteilen vorgenommen. Der Ortsteil Thränitz der Stadt Gera erhält einen Anteil i. 
H. v. 1.340 EUR. 
 
Es wurde festgestellt, dass vermehrt nichtangeleinte Hunde im Ort angetroffen werden. 
Des Weiteren ist auffällig, dass der Kot dieser nicht beseitigt wird. Die Hundesatzung 
der Stadt wird in den Schaukästen ausgehangen. 
 
Das Dach des Gemeindezentrums wird auf Schäden kontrolliert. 
 
Der zuständige Fachdienst der Stadtverwaltung ist informiert, dass die hinter dem Feu-
erplatz liegende Wiese im Zuge der turnusmäßig stattfindenden Pflegedurchläufe nicht 
gemäht wird. Diese Wiese ist zur Heugewinnung verpachtet.  
 
Der Ortsteilrat schlägt vor, die zusätzlichen Mittel der Ortspauschale 2018 wie folgt zu 
verwenden: 
1. Ersatz Sitzgelegenheit/Futterraufe am Dorfplatz in Collis  
2. Ausbesserung Parkplatz hinter der Holzbrücke in Collis 

 

TOP 3 Bürgeranfragen/Sonstiges 
 
Es wird um Straßeninstandsetzung am Rasenweg, Kirchholz und Thränitzer Siedlung 
gebeten.  
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Es wird um Information gebeten, wann die Reparatur des Daches des Fahrgastunter-
standes in Thränitz erfolgt. Ein Vorort-Termin dazu fand bereits im November 2017 statt. 
 
Die Unterführung im Gessental ist stark verunreinigt (Graffiti an den Wänden, Kotreste 
auf dem Boden).  
 
Durch Bürger wird vorgeschlagen, am Straßenrand von Stern nach Thränitz Bü-
sche/Sträucher zu pflanzen, um künftig Schneeverwehungen entgegenzuwirken. 
 
Es wird um Auskunft gebeten, ob demnächst der Fahrplan der Linie nach Thränitz ge-
ändert wird. 
(Zum Thema liegt dem Ortsteilbürgermeister zwischenzeitlich eine Antwort des Fachdienstes Ver-
kehr per Mail vom 23. März 2018 vor.) 
 

Es wird um Information gebeten, warum die Finanzierung des Spielplatzes in Thränitz 
auf Nr. 2 gerückt ist. Die Bürger befürchten, dass in Thränitz bei längerer Wartezeit eher 
ein Jugendzentrum benötigt wird. 
 

Da keine weiteren Wortmeldungen zur Tagesordnung vorliegen, schließt der Ortsteilbürgermeis-
ter, Herr Karius, die öffentliche Sitzung und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 
 




